

 Dani iseljenika na Krku, Cresu i Unijama

'Svako mjesto svoju feštu ima...'

Manifestaciju "Dan iseljenika" pokrenula je Hrvatska matica iseljenika - Rijeka, prije 35 godina. Ove godine susreti su održani na otocima Krku, Unijama i Cresu gdje tijekom ljeta boravi veliki broj naših iseljenika, ponajviše iz SAD-a

Tekst i foto: Dejan Miculinić

Iseljeni Unijani, mještani koji na otoku još žive te mnogobrojni turisti koji u srpnju borave na otoku obilježili su zabavnim programom i sportskim natjecanjima uz pučku feštu 12. dan posvećen svojim sumještanima iseljenima po svijetu. U organizaciji Hrvatske matice iseljenika - Rijeka, VMO Unija, grada Malog Lošinja te TZ Malog Lošinja, program je u svome proširenom izdanju započeo već u četvrtak 18. srpnja revijalnom malonogometnom utakmicom djece Unija. Iste večeri u prostorijama MO Unije otvorena je izložba dječjih radova izrađenih u kreativnoj radionici iseljenice povratnice na otok, Ive Mavrović.

Sljedećeg dana, u večernjim satima, program je nastavljen na rivi vrlo popularnim natjecanjem. Naime, održana je unijska verzija alke s kariolama u kojoj



je sudjelovalo 12 parova natjecatelja.

U nastavku večeri otvorena je u Galeriji "Torač" vrlo zanimljiva izložba na ziva "Tovar, od davnina vridan prijatelj

Na Danima iseljenika otoka Unije održano je niz već tradicionalnih sportsko-zabavnih natjecanja kao primjerice Alka na kariolama i Kros utrka po plaži.

Unijana", u kojoj je glavno mjesto posvećeno toj plemenitoj životinji bez koje je život na otoku bio nezamisliv, a danas je s otoka nestala. Samo za potrebe otvorenja izložbe voditeljica galerije Silvana Peroš dovela je s obližnje Punta Križe dva mlada magarca, na opće oduševljenje prisutne djece i uz nostalgiju sa suzom u oku starijih mještana koji se sjećaju dana kada je prizor tovara na ulicama bio svakidašnjica.

Na sam Dan iseljenika, 20. srpnja, cjelodnevni program započeo je 18. kros utrkom po plaži u kojoj je sudjelovalo 60-ak djece podjeljene u četiri dob-



ne skupine. U večernjem terminu, u gornjem dijelu Galerije "Torač" održan je još jedan iznimno značajan kulturni događaj za otok jer je otvorena izložba etnografske zbirke obitelji Karniš koja 55 godina skuplja i održava uporabne predmete koji su se na otoku koristili u prošlosti. Nastavak večeri protekao je u podjeli medalja i priznanja sudionici- ma sportskih natjecanja te uz prigodne pozdravne riječi gradonačelnice grada Malog Lošinja Ane Kučić i predstavnika Hrvatske matice iseljenika. I za sam kraj još jedne uspješno održane manifestacije "Dani iseljenika otoka Unija" održan je revijalno-glazbeni program u kojem je nastupio glazbeni sastav "Eureka" iz Rijeke.

18. DAN ISELJENIKA OTOKA KRKA

Dan iseljenika otoka Krka održan je ove godine u mjestu Dobrinju. Program je započeo okupljanjem na glavnome trgu gdje je organiziran koktel dobrodošlice, a nastavljen u obližnjoj crkvi sv. Stjepana gdje su svečanu sv. misu održali dugogodišnji svećenici Hrvatske katoličke misije u Astoriji u New Yorku, velečasni Anton Bozanić, Anton Zec i sadašnji svećenik te župe naših iseljenika velečasni Vedran Kirinčić. Nakon završetka mise i druženja ispred crkve, grupa od 60-ak iseljenika i njihovih domaćina, načelnika općine Dobrinj Nevena Komadine, gradonačelnika grada Krka, ostalih načel-



Unije

nika krčkih općina te predstavnika Hrvatske matice iseljenika, imala je prilike uživati u nastupu mladih izvođača lokalnoga folklornog društva koji su otple-sali tradicionalni "tanac". Uz prigodne govore domaćina i predstavnika HMI-ja, u ambijentu glavnog trga druženje se nastavilo uz glazbu "Tabako Benda" do kasnih noćnih sati.

5. DAN ISELJENIKA OTOKA CRESA

Dan iseljenika otoka Cresa održava se odlukom Gradskog vijeća grada Cresa drugog vikenda mjeseca kolovoza pa je tako u nedjelju 11. 8. 2019. održan mali

jubilarni "V. dan iseljenika otoka Cresa".

Program je započeo okupljanjem iseljenika ispred župne crkve sv. Marije Velike nešto prije 11h, odnosno prije zajedničkoga odlaska na sv. misu. Nedjeljnu svetu misu predvodio je župni vikar Anton Budinić, uz još četvoricu svećenika, a pridružili su se i predstavnici grada, kao i mještani te turisti. Nakon mise u nastavku manifestacije organizirano je razgledavanje nove izložbe u Creskome muzeju "Drveni sveci: polikromirana drvena skulptura Creskog dekanata" te druženje uz osvježenje.

U večernjim satima, u velikoj dvorani Zajednice Talijana Cres prof. emeritus Juraj Sepčić održao je zanimljivo predavanje pod nazivom "Creske mitske priče: Zakopana blaga između fantazije i stvarnosti". Na večer je za iseljenike organizirana večera u restoranu Mistral u ACI marini, a zapjevali su klapa Burin i Karin Kuljanić. Pozdravne riječi uputili su predsjednica Gradskog odbora Sonja Pokupec Salković, voditelj riječke podružnice Hrvatske matice iseljenika Dean Miculinić te gradonačelnik Kristijan Jurjako. ■



Unije

ENG *Diaspora Day events were founded over 35 years ago by the Rijeka branch office of the Croatian Heritage Foundation. This year's gatherings were held on the islands of Krk, Unije and Cres—popular destinations among many diaspora Croatians that moved abroad from this region, most now living in the USA.*